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Par CFA interprofessionnel

Par secteur d’activitéPar diplôme

82%
des apprenants diplômés ou non
ayant quitté leur établissement
de formation sont en emploi, 
7 mois après leurs examens 

Art

MÉTIERS DE BOUCHECAP

MC

BTS

TITRE

BAC PRO

BTM

CQP
BEAUTÉ BIEN-ÊTRE

COMMERCE 
MANAGEMENT GESTION

HÔTELLERIE RESTAURATION

MÉTIERS DE LA MOBILITÉ

MÉTIERS D’ART ET DU CUIR

Source : Enquête insertion professionnelle de Janvier-Février 2022
Réalisation : Chambre de Métiers et l’Artisanat Centre-Val de Loire
28 Rue du Faubourg de Bourgogne 45000 ORLEANS
Erik LECONTE - Chargé de mission
Partenaires financiers de l’Observatoire : l’Union Européenne (FEDER),
l’Etat, et le Conseil Régional du Centre-Val de Loire

*Manifestement, le faible taux d’insertion professionnelle 
de la filière Hôtellerie-Restauration est le reflet de la crise 
du COVID-19 sur les entreprises du secteur : confinements  
successifs et restrictions d’accès (pass sanitaire et pass 
vacinal).

Enquête insertion professionnelle 2021

L’insertion professionnelle des
apprenants issus de l’Université
des Métiers et de l’Artisanat

884
Apprenants répondants (janvier-février 2022)
parmi ceux présents aux examens 2021.
Le taux de retour du questionnaire est de 42%.

Toujours en formation

En emploi

Sans emploi et à la
recherche d’un emploi

84%  des apprenants
répondants sont diplômés
16% n’ont pas réussi leurs examens

FOCUS SUR LES SORTANTS DU CFA
DÉMARRANT DANS LA VIE ACTIVE

Sans emploi et sans
recherche active d’emploi

53%

39%

7%

1%



Durée du contrat de travail 

Type de contrat de travail 

Temps de travail

CAP

Moins d’un mois

Salarié CDI
Salarié CDD (6 mois au plus)

Salarié CDD (moins de 6 mois)

Intérim
Autres formes d’emploi

(fonctionnaire...)
Travailleur indépendant

1 mois
2 mois
3 mois
4 mois
5 mois
6 mois

BAC

BAC + 5
BAC + 3
BAC + 2

En poursuite
de formation 
dans un CFA
de l’URMA

En poursuite de formation dans
un autre établissement de formation

En région Centre-Val de Loire
hors région

464
Apprenants de l’URMA
en poursuite de formation

346
Anciens apprenants
occupent un emploi

Niveau de
formation
poursuivi :

Poursuite de
formation en
alternance :

OUI NON

78%

22%

41%
38%

12%
8%

1%

12%
10%

1. POURSUITE DE FORMATION

2. EN EMPLOI

94% 6%

44%

69%
13%

5%
4%
3%
6%

42%
5%

4%
1%
3%
1%

CFA

92%

8%
Temps partiel
(moins de 35h)

Temps plein
(35h ou plus)



47% des apprenants ont été recrutés par l’entreprise
dans laquelle ils ont effectué leur alternance.

85% des apprenants mettent en pratique dans leur
emploi actuel les compétences acquises durant leur
formation au CFA.

Salaire net mensuel
par secteur d’activité : Art
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Moins de 1.250€

1.250€ - 1499€

1.500 - 1.749€
1.750 - 1.999€

Plus de 2.000€

20%
46%

21%
9%

4%

Localisation de
l’employeur :

Occupation d’au moins un emploi 
durant les 7 derniers mois

dont 4 des apprentis sur 10
occupaient un poste en CDI

Recherche d’un emploi en lien
avec le métier préparé au CFA :

66
Anciens apprenants
sans emploi et 
cherchant un poste

3. SANS EMPLOI ET EN RECHERCHE ACTIVE

10%

33%

33%

16%

8%

33%

58%

3%

3%

3%

20%

49%

18%

7%

6%

17%

38%

37%

8%

%

8%

47%

27%

14%

4%

38%

31%

31%

%

%

79%

21%
Employeur situé

hors Centre-Val de Loire

Employeur situé
en Centre-Val de Loire

42%
58%

OUI

NON

OUI NON
76% 24%



84%
Taux de
satisfaction
régional

Difficulté rencontrée dans
la recherche d’emploi :

Evaluation par les apprenants 
des points forts du CFA :

Identification par les apprenants des
points d’amélioration prioritaires du
CFA  :

30%

35%

29%Matériels
professionnels, locaux

Formation
(organisation,

 cours, alternance)

Ambiance

Communication,
information

Parking,
Stationnement

Gestion
administrative

Restauration (29%)
Matériels informatiques, Wifi (28%)
Formation 
(organisation, cours, alternance) (18%)
Accueil (18%)
Matériels professionnels, locaux (16%)
Social, médiation (10%)
Educatif, pédagogique (9%)
Ambiance (9%)
Autre... (6%)

60%

67%

45%

Educatif, pédagogique (37%)
Accueil (26%)

Communication, information (26%)
Social, médiation (20%)

Parking (18%)
Restauration (16%)

Matériels informatiques, Wifi (14%)
Administratif (14%)

Autre... (3%)

Réponses à choix multiples

18

28

36
37

41
45
80%

85%

84%

87%

Par CFA interprofessionnel

8
Anciens apprenants
sans emploi et ne 
cherchant pas de poste

Evaluation a posteriori de la satisfaction des Apprenants :

4. SANS EMPLOI ET SANS RECHERCHE ACTIVE

5. OPINION DES APPRENANTS SUR LE CFA

36%

24%

21%

13%

34%

50%

13%

3%

10%

7%

3%

24%

Pas assez d’expérience

Absence de permis de conduire 
ou emploi proposé trop lointain 

Pas ou peu d’offre dans mon métier

Pas assez qualifié (manque de compétences techniques)

Contruction d’une candidature (CV, lettre de motivation, entretien)

Rémunération proposée insuffisante
Conditions de travail inadaptée à ma situation personnelle
(horaires, pénibilité)

Principalement pour raisons familliales
(grossesse par exemple) mais aussi pour la
préparation d’une création d’entreprise ou
d’un concours de la fonction publique 

Autre...
Réponses à choix multiples

Très satisfaisant

Pas satisfaisant

Satisfaisant

Peu satisfaisant


